Nationellt forskarnätverk kring socialt arbete i tider av migration  
Syftet med nätverket är att skapa ett socialvetenskapligt forum i Sverige för forskningsinitiativ, fördjupning och samarbeten inom kunskapsområdet socialt arbete och migration. Mer specifikt syftar nätverket till att skapa förutsättningar för fördjupning och initiering av publikationer och forskningsansökningar inom forskningsområdet genom att:
· Öka kunskapsutbytet mellan forskare vid olika lärosäten
· Skapa förutsättningar för publikationer, individuellt men även i nya författarkonstellationer (samförfattarskap) med särskilt fokus på internationella publikationer med peer-review
· Skapa förutsättningar för gemensamma forskningsansökningar med forskare från olika lärosäten och disciplinära bakgrunder
Nätverket består av ett 25-tal seniora forskare (professorer, docenter, lektorer, biträdande lektorer, post docs) och doktorander – alla är verksamma inom socialt arbete men med olika disciplinära bakgrunder. Lärosäten som finns representerade i nätverket: Göteborgs universitet, Högskolan Väst, Jönköping University, Linköpings universitet, Linnéuniversitetet, Karlstads universitet, Lunds universitet, Malmöuniversitet, Mittuniversitetet, Stockholms universitet, Södertörns högskola, Umeå universitet, Örebro universitet. 
Nätverket leds av en styrgrupp, bestående av: Jesper Johansson, Linneuniversitetet (koordinator), Åsa Söderqvist Forkby, Linnéuniversitetet, Ulrika Wernesjö, Linköpings universitet och Linnéa Åberg, Högskolan Väst. 
Genomförda aktiviteter
· Gemensamt skrivprojekt som resulterade i antologin: Jesper Johansson, Åsa Söderqvist Forkby & Ulrika Wernesjö (red.) Rasism, antirasism och socialt arbete i spåren av migration, Studentlitteratur 2021. Antologin består av 11 kapitel författade av forskare och praktiker i socialt arbete och närliggande professioner knutna till nätverket.
· Nätverksmöten i Växjö, Norrköping, Göteborg, Södertörn, Jönköping och digitalt via Zoom. Mötena har haft olika inriktningar: presentationer av pågående forskningsprojekt; diskusison om bland annat utbildningsfrågor, forskning, teoretiska perspektiv; gästföreläsare (bland annat från Asylrättscentrum, Emma Arneback, rasismforskare i pedagogik, Örebro universitet, Camilla Nordberg, forskare om migration, socialpolitik och socialt arbete, Åbo Akademi). 
· Nätverket arrangerade ett Rundabordssamtal om nätverkets inriktning och aktiviteter på Napsa-konferensen 2022.
· Deltog vid olika seminarier och presentationer av den publicerade antologin, arrangerade i Malmö, Örebro, Linnéuniversitetet och Linköping, Forsa syd, Göteborg. 
Kommande aktiviteter
· Nätverket arrangerar ett två-sessioners symposium med titeln Social work within a restrictive migration policy regime vid den nordiska Forsakonferensen i Bodö, 15-16 juni 2023. 
· Tre-dagars nätverksträff vid Mittuniversitetet i Östersund, 16-18 oktober 2023.
Nätverket är ett öppet nätverk och tar gärna emot nya och intresserade medlemmar. Ambitionen är att nätverket ska fortsätta att fungera som ett samlande forum för socialt arbete och migration bortom FORTE-finansieringen.
Om du vill bli medlem i nätverket, eller ställa frågor om vår verksamhet kan du kontakta nätverkets kontaktperson och koordinator.
Jesper Johansson, docent och lektor, Institutionen för socialt arbete, Linnéuniversitetet
E-post: jesper.johansson@lnu.se, Telefon: 0470-70 88 39


